

# С жадностью беру у жизни уроки...

Владимир Молчанов называет себя коренным жителем Белгородчины. Он родился в 1947 году в краснодарской станице Ильской в семье, как говорит сам Молчанов, «корнями вросшей в село Муром Шебекинского района Белгородской (до 1954 года Курской) области». А позднее исторически сложилось так, что и судьба его, и творчество стали связаны с Белгородской областью, в культурной среде которой он сыграл большую роль.

Менялись точки на карте: вернувшись в Белгородскую область, семья Молчановых осела в Новой Таволжанке теперь уже Шебекинского городского округа. Жизненные обстоятельства сменяли друг друга: Белгородское культурпросветучилище, затем — Иркутское училище искусств, Белгородское музыкальное училище, отделение журналистики филфака Воронежского государственного университета, служба в армии... Менялись и профессии Молчанова: баянист Новотаволжанского сахзаводского клуба, воспитатель комнаты школьника Дворца культуры химиков, учитель музыки и пения в средней школе, преподаватель по классу баяна детской музыкальной школы в Шебекино, сотрудник районной газеты «Знамя», заведующий районным отделом культуры в Белгородском районе, старший редактор Центрально-Чернозёмного книжного издательства по Белгородской области... Но до сих пор он не сворачивает



ПРЕСС-СЛУЖБА РЕГИОНАЛЬНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

^ Владимир Ефимович как автор известен не только на Белгородчине, но и по всей стране

с поэтической дороги, на которую вышел в середине 60-х.

«Владимир Молчанов удивительно тонко с помощью поэтического слова, сквозь призму собственного внутреннего ощущения способен донести до читателя чувства, мысли, которые не оставляют

его равнодушным», — писала к 70-летию поэта в выпущенном Белгородской универсальной научной библиотекой обзор его творчества составитель **Маргарита Терёхина**.

Владимир Ефимович — автор более десятка книг стихотворений, поэм и переводов, двух юмористических сборников литературных баек, трёх сборников песен и романсов. Его произведения переводили на украинский, немецкий, польский, болгарский и азербайджанский языки.

— Главной своей литературной школой считал и читаю жизнь, у которой с неизменной жадностью брал и беру уроки, — так говорит он сам.

Владимир Молчанов — почётный гражданин города Шебекино и Шебекинского городского округа, заслуженный работник культуры РФ, лауреат Всероссийской литературной премии «Прохоровское поле» (2003), региональной премии в области литературы и искусства имени поэта-песенника Алексея Фатьянова «Соловьи, соловьи...» (2004), премии Центрального федерального округа (2007), Большой литературной премии имени Расула Гамзатова (2012) и ряда других наград. С 1992 по 2020 год Владимир Ефимович возглавлял белгородское региональное отделение Союза писателей России.

Его Музею подвластны все темы: патристические, лишённые пафоса строки посвящения тем, кто защищал народ в Великую Отечественную войну, искренняя, чистая любовь к родным местам, трепет-

ные чувства к женщине, глубокий, тонкий взгляд на окружающее, переживания о сегодняшнем дне, исповедальные, собственные зрелым поэтам мотивы...

— Как-то я задала Владимиру Ефимовичу вопрос: не боится ли он однажды ничего не написать? Ну вот не придёт муза, и всё. Поэт ответил: «Нет, потому что есть мастерство», — вспоминала кандидат филологических наук, член Союза журналистов **Альбина Балабанова**.

— Владимир Ефимович как автор известен не только на Белгородчине, но и по всей стране. Он многое сделал для регионального отделения Союза писателей России. В этой организации мы работали вместе 27 лет, и сотрудничество с ним было настоящей душевной подпиткой. И по сей день мне не хватает его профессиональных советов. Быть председателем — это большой труд, надо много работать в интересах писателей и поэтов, — отмечает, поздравляя с юбилеем коллегу и наставника, председатель белгородского Союза писателей России **Вера Кобзарь**. — Когда пришлось взять такую работу на себя, стало понятно, какая это тяжесть. Владимир Ефимович остаётся верным Союзу. Желаю ему всего только самого доброго, самого хорошего и, непременно, крепкого здоровья!

Как сообщила Вера Кобзарь, к 75-летию Молчанова белгородский Союз писателей издаст сборник его избранных сочинений.

Подготовила  
Оксана ПРИДВОРЕВА